У КЗ «ХСШ № 11» у 2014/2015 н. р. охоплено виховною роботою 868 учнів, а саме 31 учнівський колектив з 1 по 11 класи.

Система виховної роботи включає:

· організацію методичної роботи з актуальних проблем виховання учнівської молоді;

· організацію учнівського самоврядування;

· співпрацю з дитячими і молодіжними організаціями, товариствами та об’єднаннями;

· розвиток здібностей учнів у гуртковій роботі;

· співпрацю з позашкільними закладами, громадськими, культурно-просвітницькими організаціями, правоохоронними органами, відділами у справах сім’ї, молоді та спорту;

· організацію родинно-шкільного виховання, педагогічного всеобучу батьків та громадськості;

· організацію контролю та керівництва за діяльністю виховної роботи

Робота педагогічного колективу навчального закладу ведеться відповідно до основних принципів виховання:

· принципу національної спрямованості;

· принципу культуровідповідності; 

· принципу цілісності; 

· акмеологічного принципу; 

· принципу суб'єкт-суб'єктної взаємодії;

· принципу адекватності виховання до психологічних умов розвит​ку особистості; 

· принципу особистісної орієнтації;

· принципу превентивності; 

· принципу технологізації. 

Основні напрями виховання:

· національно-патріотичне,

· духовно-моральне, 

· художньо-естетичне, 

· трудове,

· фізичне,

· екологічне, 

· превентивне,
· соціалізація учнівської громадськості.

Програма  реалізується у процесі організації:
· навчально-виховної діяльності;
· позаурочної та позакласної діяльності;
· позашкільної освіти;
· роботи органів учнівського самоврядування;
· взаємодії з батьками, громадськими організаціями, державними установами.
Відповідно до Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів» зміст виховних заходів спрямований на формування ціннісних ставлень особистості:

· до себе (до свого фізичного «Я», психічного «Я, соціального «Я»).
  У початкових класах було проведено класні години на теми: «Добовий бюджет часу молодшого школяра» (1-А), «Хто я? Режим дня» (1-Б), «Твій зовнішній вигляд» (1-В); «Як організувати свій день» (2-А), «Правила етикету» (2-Б), «Я і мої обов’язки» (2-В); «Мої доручення» (3-А), «Дорога до школи та додому» (3-Б), «Твій зовнішній вигляд» (3-В), «Спортивна надія» (3-Г),  «Життя людини – найважливіша цінність» (4-А),  «Я – людина, я - громадянин» (4-Б), «Найцінніше в моєму житті» (4-В); 

у 5-9 класах було проведено класні години на теми: «Пізнай себе» (5-А), «Сильні, спритні, умілі» (5-Б),  «В людині все має бути прекрасним» (5-А), «Бережи свій час» (5-В); «Світ моїх захоплень» (6-А), «Подорож країною здоров’я », (6-Б) «Посієш звичку – пожнеш характер» (6-В); «Я і мій характер»  (7-Б) «Увага- діти на дорогах!» (7-В); «Подивись на себе уважно» (8-А), «Світ моїх почуттів» (8-Б);  «Яка людина заслуговує на повагу інших» (9-А),  «У згоді з  самим собою» (9-Б);

у 10-11 класах було проведено класні години на теми: «Хочеш бути щасливим – будь ним» (10-А), «Умій сказати, умій змовчати» (10-А),  «Життя – твій вибір» (11-А), «Як подолати конфлікт» (11-А). 
· до суспільства, держави (патріотизм, національна самосвідомість, розвинена правосвідомість, політична культура, культура міжетнічних відносин).

З даного напрямку роботи  були проведені наступні загальношкільні заходи: 
- у жовтні 2014 р. була проведена благодійна акція «Український ярмарок», кошти від якого були переведені до військового шпиталю та на закупку теплих речей для бійців зони АТО;

- у листопаді - грудні 2014 р. була проведена акція «Напиши листа солдату»;

- у грудні 2014 р. проведений марафон «Новорічний подарунок бійцю»;

- з серпня по грудень 2014 р. була проведена серія благодійних ярмарків «Від серця до серця», кошти від яких були направлені на купівлю бронежилета для бійця батальйона територіальної оборони, пічки «буржуйки», на допомогу по протезуванню для бійця зони АТО Слуцького Валерія.

- також були проведені спортивні змагання «Козацькі розваги»;  конкурс малюнків «Яким я бачу майбутнє України»; День пам’яті жертв голодомору; День волонтера; юнаки 10-А класу взяли участь у районному етапі військово-патріотичної гри-змагань «Патріот»; учні 10-11 класів взяли участь у районному конкурсі учнівських газет з нагоди Дня Збройних Сил України.

- протягом семестру класними керівниками були проведені наступні виховні години: "Моя рідна Україна" (1-Б), "Ми - українці" (2-А), "Кмітливість та спритність українських козаків" (2-Б), "Ми всі – єдина сім я " (3-Б),  "Я українець" (5-А), «Я українець» (5-В),  "Україна – наш спільний дім" (6-Б), "Україна – полікультурна держава" (6-А), "Українці у світі" (7-Б), "Україні –мирне небо!" (7-В), "Найвідоміші винаходи українців" (8-А), "Я і держава" (8-Б), "Збережемо наш скарб – рідну мову" (9-А), "Правосвідомість громадянина" (9-Б), "Країна, в якій я живу" (9-А), «Україна – європейська держава» (10-А), "Я і соціум: проблеми самореалізації" (11-А); 

· до сім’ї, родини, людей (моральній актив​ності особистості, прояві чуйності, чесності, правдивості, працелюб​ності, справедливості, гідності, милосердя, толерантності, совісті, терпимості до іншого, миролюбності, доброзичливості, готовності допомогти іншим, обов'язковості, добросовісності, ввічливості, делікатності, тактовності тощо). 

З даного напрямку роботи  були проведені класні години: «Тато, мама і я – спортивна родина» (1-А), «Світлофор ввічливості» (1-Б), «Віра у себе» (1-В); «Як би я вчинив?» (2-А), «Ти - вихо​вана дитина?» (2-Б), «Рід, родина, рідня» (2-В), «Родина, родина –від батька до сина» (3-Б); "Я та мій друг потрапили на острів" (4-А), "Розкіш людського спілкування" (5-А),  «Який ми колектив» (5-Б), «Чи можна прожити без конфліктів» (6-А), "Шануймо батька й неньку" (6-Б); «Турбота за інших людей – головний обов’язок у житті» (6-В), "Ставлення людини до людини" (7-Б), "Як жити у злагоді в сім ї " (7-В),  "Моє спілкування з людьми" (8-А), "Я в учнівському колективі" (8-Б), "Як здолати агресивність" (9-А); "Я і моя родина" (9-Б);  "Жити – значить спілкуватися" (10-А), "Ми різні, але ми єдині" (11-А);

· до природи (екологіч​не виховання).
З даного напрямку роботи  були проведені класні години:  "Звірі  малята" (1-Б), "Віч-на віч з природою" (2-А), « Бережімо живу природу» (2-Б),  «Подарунки осені» (3-Б), «Твій рідний край», (4-А)", «Збережемо красу природи» (4-В), "Екологічною тропою" (5-А), "Екологічною стежиною" (5-Б), "Екологічною стежиною нашого краю" (5-В), "Земля наш спільний дім" (6-Б), "Рослини-барометр. Спитай погоду у рослин" (6-А), "Вітамінна скарбниця" (7-Б), "Світ природи в народному епосі" (9-А),  "Бережи свою планету" (9-Б), "Краса і біль України" (10-А), "Бережіть природу, як дівочу вроду" (11-А);

· до мистецтва  (есте​тичне виховання).
З даного напрямку роботи  були проведені класні години: "Свято Миколая у моїй родині і школі"               (1-А), «Барви пір року» (1-Б),  "Я вишиваю рушник" (2-А), "У царстві мистецтва" (3-Б), «Захистимо усе живе» (4-А), «Мовний етикет» (5-В), "Книга у моєму житті" (6-А), «Тарасове слово» (6-Б), "Письменники рідного  краю" (7-Б), "Уроки шляхетності" (7-В), "Театр у моєму житті" (9-А), "І на тім рушникові" (9-Б), , "Ландшафні перлини країни" (11-А);

· до праці (трудове виховання).

З даного напрямку роботи  були проведені класні години: "Хліб у полі, пекарні, крамниці, на столі"          (1-А), "Вчуся все робити сам" (1-Б); "Книжкова лікарня" (2-А), "До джерел народних ремесел" (2-В), "Усі професії потрібні, усі професії важливі ..." (3-Б); "Майстерня Діда Мороза" (4-А),  "Місто веселих майстрів" (5-Б), "Кожне діло людиною славиться" (5-А), "Хто дбає, той і має" (6-А), «Професії наших батьків» (6-Б), "Мої обов’язки в родині" (7-Б), "Трудова біографія мого життя" (8-А), "Мої обов’язки у сім ї " (9-А), "Моя майбутня професія" (9-Б), "Бути економним - вимога часу" (11-А).

З метою соціалізації школярів у закладі активно працює організація самоврядування – Асоціація учнів. 
Організація має свій Статут, Гімн, Положення про Раду учнівської асоціації, Регламент роботи та план роботи. Асоціація учнів має свою структуру: очолює орган учнівського самоврядування Президент Асоціації учнів (обирається 1 раз на рік у лютому). 
Відповідно до Положення про вибори президента Учнівської асоціації в КЗ «ХСШ № 11» щорічно проводяться перевибори президента асоціації, під час яких діти набувають первинні навички демократії. Кожний учень має на виборах тільки один голос. Виборець може використати свій голос в день виборів тільки за одного кандидата. Участь у виборах президента є добровільною.

Президенту школи підпорядковується Рада шкільної Асоціації Учнів, яка вирішує питання учнівської спільноти, бере участь у плануванні виховної роботи, колективних творчих справах, управляє процесом самоврядування у школі, розробляє положення конкурсів. 

До Ради входять шість комітетів,  які очолюють представники класних секторів: «Інтелект»,  «Дозвілля»,  «Здоров’я»,  «Шеф-ценрт»,  «Прес-центр»,  «Господарчий». Кожен класний колектив відповідно теж поділяється на шість секторів.

З метою зміцнення патріотичних та людських почуттів у школярів  були проведені загальношкільні заходи, зокрема: благодійна акція «Український ярмарок», спортивні змагання «Козацькі розваги»;  конкурс малюнків «Яким я бачу майбутнє України»; День пам’яті жертв голодомору; День волонтера; юнаки 10-А класу взяли участь у районному етапі військово-патріотичної гри-змагань «Патріот»; учні 10-11 класів взяли участь у районному конкурсі учнівських газет з нагоди Дня Збройних Сил України тощо.
З метою підвищення інтересу учнів до освітнього процесу, виявлення та розвитку розумових нахилів та здібностей в школі  було проведено:   інтелектуальний марафон для учнів молодших, середніх та старших класів, День успіху для учнів 1-11 класів.
           
У напрямку екологічного, природоохоронного виховання протягом навчального року в закладі  було проведено наступне: екологічні акції  „Чиста земля – чиста Україна”, «Цікава акваріумістика»; екологічний десант на території мікрорайону;  конкурс осіннього букету;  тематичні виховні години та бесіди; конкурс малюнків „Золота осінь”; акція «Нагодуємо птахів взимку»;    конкурс малюнків „Україна – моя Батьківщина”.
Педагогічний колектив школи сконцентрував свою роботу не лише на корекції поведінки дітей з соціальною дезадаптацією, але й приділяє велику увагу профілактичним заходам серед підлітків. Профілактична робота серед молоді ведеться в кількох напрямках: правове виховання та освіта школярів; вироблення активної життєвої позиції та соціалізація; залучення до здорового способу життя тощо.

  З метою залучення молоді до здорового способу життя постійно проводиться профілактична робота по запобіганню тютюнокуріння, наркоманії, вживання алкоголю та поширенню СНІДу. В зв’язку з цим класними керівниками  проводяться роз’яснювальні бесіди та виховні години, обговорюються ці проблеми на батьківських зборах. Для попередження негативних явищ серед молоді класними керівниками були організовані й проведені лекції та години спілкування для учнів за участю лікарів та  співробітників Центру соціальної служби у справах сім’ї та молоді , Обласного центру профілактики і боротьби зі СНІДом. 
Учні школи, у тому числі й ті, які належать до „групи ризику”, брали участь у лекціях-семінарах з правової тематики.
Напрямок правового виховання та з попередження та профілактики правопорушень, злочинності, наркоманії, СНІДу серед учнів школи реалізувався й у низці загальношкільних заходів та проектів: День прав людини, Правовий тиждень, Місячники правових знань, пропаганди здорового способу життя, День боротьби зі СНІДом, День пам’яті жертв голодомору, Тиждень толерантності тощо.

Позитивним результатом у роботі з попередження та профілактики правопорушень, злочинності та дитячої бездоглядності можна вважати той факт, що протягом 1 семестру 2014/2015 навчального року жодного учня не було поставлено на облік ні в службі у справах дітей, ні у відділі кримінальної міліції служби у справах дітей. 

Дітей із сімей, які опинились у складних життєвих обставинах, у яких не створюються належні умови для утримання і виховання дітей, у КЗ «ХСШ № 11» немає.  



Превентивне виховання здійснюється й на тренінгах «Рівний - рівному». У школі в позаурочний час проводяться тренінгові заняття за Програмою «Рівний – рівному», на яких проводиться підготовка дітей до активної, творчої, соціально значущої і соціально адаптованої життєдіяльності. Тренінги проводять тренери, які пройшли відповідну підготовку з проведення соціально-просвітницьких тренінгів в рамках Програми «Сприяння просвітницькій роботі «рівний – рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя», – Щетініна Олена Андріївна, учитель біології, та Спиця-Орищенко Наталія Анатоліївна, шкільний психолог. Зміст занять спрямований на правову освіту, формування навичок здорового способу життя, попередження вживання наркотичних речовин та проявів небезпечної статевої поведінки учнів. Курс розділений на п’ять блоків, зокрема розділ ІV. «Я та мої права»: «Хочу знати свої права»; «Мої права та обов’язки».

Для візуалізації отриманих знань забезпечено наявність стендів з наглядної агітації. Так, зокрема, у рекреації на І поверсі розміщено стенд з державною символікою та статтями Конституції України; на ІІ поверсі – розміщено інформативні стенди з матеріалами профілактичної тематики (з попередження та профілактики правопорушень, злочинності, наркоманії, СНІДу, тютюнопаління, алкоголізму тощо). Зміст інформації, презентований на цих стендах постійно оновлюється.

Напрямок правового виховання з попередження та профілактики правопорушень серед учнів школи реалізується й у низці загальношкільних заходів та проектів: День прав людини, Правовий тиждень, Місячники правових знань тощо. 

